

花园路连霍高速立交已建成通车。本报记者 李焱 图

项目进展

2个出入市口已建成通车

按照规划,我市将在原来 有一个圃田收费站的现状 10个出入市口的基础上,增加 16个出入市口。截至目前,已 建成通车2个,分别为郑开大道 与京港澳高速互通式立交和花 园路与连霍高速互通式立交。

郑开大道与京港澳高速互 通式立交于 2011 年 12 月 29 日 建成通车,主要功能是分流郑东 新区和郑开大道车辆,缓解市区 交通压力。这是我市计划新增 个,改变了京港澳高速在郑州只 多了一个选择。

花园路与连霍高速互通式 立交也于今年5月15日正式通

车。之前,想要上连霍高速,只 有一个柳林站出入口,需要走北 三环绕行到中州大道,而因为修 路收费站的开通,将大大缓解我 市北中部,花园路以西和文化路 的交通压力,通过这个立交,可 以快速将车辆分流到东西南北各 16个出入市口中最先建成的一 个方向,让郑州北区的居民出行

3个年底前具备通车条件

16个新建出入市口中,到26 日,将再有3个完工并具备通车条 件。分别是郑新快速通道与西南 绕城高速互通式立交、航海东路 与京港澳高速互通式立交和文 化路与连霍高速互通式立交。

"白+黑"、"5+2"的工作模 式,使得郑新快速通道与西南绕 城高速互通式立交成为开工建设 的出入市口项目中进度最快的一 个,目前正在进行收尾工作。项 目经理王清亮告诉记者,主体工 程目前已经完工,站区已达到入 驻条件,20日起即可进入验收阶 段。正式通车后市民往来新郑, 通过郑新快速通道的衔接,行车

时间将至少缩短一半。

作为经开区第一个高速出 入市口,航海东路与京港澳高速 互通式立交路面中、下面层均已 完成90%,26日将完工并具备通 车条件。届时,"每逢佳节必堵 车"的机场高速、圃田京港澳入 口压力将得到缓解

文化路与连霍高速互通式立 交目前仅余路面面层铺设一项工 工作目前也已进行了近一半。建 成通车后,出行车辆可通过文化 路直达高速,不必再绕行,通过绕 城高速再分流到各个地方,将有 效缓解城市中东部交通压力。

7个项目正在加快建设

新增出入市口队伍明年有望 再添新军。记者从市交通委了解 到,南三环东段与京港澳高速互 通式立交,将于26日前完成除高速 区域外的所有工程。中原西路与 接不畅的问题,并对带动荥阳市、 南绕城高速公路互通式立交。

高新区和中原区等周边产业集聚 区的经济发展具有重要意义。

中。分别是科学大道与西南绕城 高速互通式立交、G107辅道与连 霍高速公路互通式立交、大学南 内完成主体工程,计划在2014年5月 路与西南绕城高速公路互通式立 完工。该项目的建成,将有效缓解城 交、陇海西路与西南绕城高速互 区西部主干道与绕城高速之间连 通式立交和G107辅道南延线与西

3个正在进行前期工作 1个因线路更改等暂缓实施

通式立交、北三环东延与京港澳项目前期工作。西三环北延与连霍 高速互通式立交和迎宾路与连 高速公路互通式立交已经开工,

莲花街与西南绕城高速互 无现状道路连接,正在积极推进 霍高速互通式立交3个项目因 因线路更改等问题暂停实施。

16个出入市口建设 让内外衔接更畅通已建成通车2个,年底还将有3个完工并具备通车条件



中原西路与西南绕城高速互通式立交效果图。本报记者 马健 图

主城区15分钟上快速路,快速路15分钟出城上高速

"30分钟市区交通圈"不是梦

建成,我市出入市口数量将达 标将得到实现。 到 26 个,东、南、西、北四个方

快速路,快速路15分钟出城上 对促进城区主要对外放射道路 任曹培林如是说。

待16个新增出入市口全部 高速的"30分钟市区交通圈"目 与环城高速公路联网,实现城 市内外交通之间的顺畅连接, "26个出入市口建成通车, 改善交通拥堵状况,带动我市 向,每个方向至少有5个出入 可以进一步完善城区路网,减 经济发展,都具有十分重要的 市口,届时,主城区内15分钟上 少进出高速公路车辆的迂回, 意义。"市交通运输委员会副主

市民故事

3个正在进行前期工作

3个年底前具备通车条件

车程缩短了 家更温馨了

工作单位在城西,家在中牟, 对于在郑州职业技术学院任职的 潘全喜来说,每天回家的路,等于 穿过整个中心城区。

"曾经从市区穿行过,真是堵

啊!"潘全喜说,当时他曾花了3 个多小时才从单位回到家。"后来 绕城高速不收费了,就改走绕城 高速,但是从圃田上高速,路过板 材市场那里还是堵得厉害,车流 量也大,还得排队等候上高速,一 排队等到什么时间就不好说了, 一般都要两个多小时才能到 家。"疲于奔波的他干脆选择住 校,这样一来,一个人带孩子的妻 子又有怨言了。 这种局面在2011年得到改

变。2011年12月29日,郑开大道 与京港澳互通式立交建成通车。 "郑州新区站第一天正式通车我 就从那里走了,一点儿都不堵,走 这个入口,从郑开大道上高速,一 路畅通还不收费,一个多小时就 到家了。"

除了回家的车程缩短了,家 更温馨了,潘全喜觉得自己的心 与这座城市的距离更近了,"虽然 家在中牟,属于郑州,以前却老是 爱说自己是中牟人,因为感觉离 中心城区太远了,回一趟家用 的时间都能开车跑到南阳市 了,不像在一个城市的节奏。现 在离中心城区也不过几十分钟的 车程,他从内心感觉到,自己是郑 州人了。"



-眼望不到头的车流.

焦灼等候的车主,已经

成为节假日里出入市口

的独特一景。出入市口

的拥堵,带来与其相连

道路的拥堵;出入市口

数量过少,要想出市需

的"堵情"。为了加强市

区交通网络与外围高速

网络间的连接,结束主

城区出城绕行之苦,拉

近郑州都市区内各组团

的联系,我市将"新增

16个出入市口建设工

程"纳入"畅通郑州十大

工程"。目前,16个新

增出入市口中,已建成

通车2个。今年年底还

将有3个完工并具备通

车条件,其余项目也在

明年起,我市北、南、东

3个方向出入市车辆将

有望更快通行。记者昨

日从市交通运输委员会

获悉,本月26日,将再

有3个新建出入市口完

工并具备通车条件,加上

之前已经建成通车的2

个,16个新建出入市口

完工数量增加到5

积极推进中。